

да дава възможност да се черпи от постиженията на управлението на европейските структури.

2. Европейската статистическа система трябва: да служи на всички потребители; да е отворена на всички административни нива; да се грижи за качеството и защитата на договорните принципи.

3. Европейската статистическа система развива интегриран подход при управлението на връзките с потребителите.

Беше поставен акцент на принципа "Първо Европа". В няколко политически области европейските статистически данни са по-уместни от данните на национално равнище. Качеството и навременността могат да бъдат значително подобрени, ако националните статистически служби дадат приоритет на производството на статистиката с европейска значимост. Това довежда до принципа, обобщен като "Първо Европа", който казва: "Там, където статистическата информация има основно значение за европейската политика, ЕСС поставя като приоритет производството на европейски числа." Принципът "Първо Европа" трябва да бъде въведен чрез средствата на стратегическия анализ, включващ всички членове на ЕСС, и не трябва да води до влошаване на качеството на националните статистически институции.

2. *"Статистическите програми на ЕС: за и против за страните кандидатки"* - доклад от Тадеуш Годжински, председател на Националния статистически институт на Полша.

В доклада си г-н Т. Годжински изтъкна, че към момента се финализира процесът на адаптация на статистическите служби на страните кандидатки с международните стандарти и изисквания на ЕС относно официалната статистика. В същото време статистиката на страните кандидатки трябва да посрещне нови предизвикателства, произтичащи от информационните нужди на потребителите и специфичните препоръки и решения на европейските институции.

За НСИ европейските статистически програми са първият и най-важен източник на информация за основните направления на статистическите изследвания, които формират базата за изпълнението на отговорностите на националните статистически институции към ЕСС. Европейските статистически програми също са източник на много полезна информация за: насоките в класификацията на работа, усъвършенстването в информационните технологии, достъпа до базите данни, обучението на статистици, обхвата и формите на подкрепа за страните кандидатки, развитието на проекти в областта на статистиката и т. н.

Тема II. Нови идеи за развитието на ЕСС

1. *"Нови идеи за развитие на ЕСС през погледа на Европейския консул-*